

# 信阳晚报

今日 16 版 总第 5339 期

刊号 CN41-0064

邮发代号 35-35

信阳日报社主管主办

E-mail:xywbnews@126.com

**鸡公山·眼视** 全民港澳游  
信阳政务·商务·福利·通用酒 有“源”进万家

鸡公山酒业为回馈广大消费者的厚爱，即日起在任意网点购买眼视之源 20 箱或红之源 10 箱或酒之源 10 箱均可获赠“豪华港澳 5 日游”名额一个。

活动截止日期：2013 年 5 月 31 日  
服务热线：0376-8569111  
信阳鸡公山酒业有限公司

整治南湾湖饮用水水源地纪实系列报道·鸡公山管理区篇

## 迁猪场 干群齐上阵 治污染 全民总动员



鸡公山管理区黄湾村的哑巴湾曾经的 9 户猪场所在地，如今猪场已经拆走，只剩下一地的瓦砾。

编者按：作为中心城区 80 万居民唯一的饮用水源，南湾湖水质始终是市委、市政府和全市人民关注的焦点，如何做好南湾湖饮用水水源地污染防治工作，保护好全市人民的“大水缸”，一直是全市中心工作之一。2012 年年底，在市委、市政府的领导下，我市各级部门下定决心，对南湾湖饮用水水源地进行整治。四个月过去了，经过不懈努力，南湾湖上游畜禽养殖场污染源搬迁工作取得阶段性重大成果。近期，本报记者将深入整治工作一线，详细报道进展情况，给全体市民一个交代。

本报记者 张诗绮 张继疆

“我希望我的家乡不再是猪场遍地，臭气熏天，而是风景如画，碧水蓝天。今后，我一定好好学习，建设魅力信阳，让我的家乡鸡公山变得更美！”这是在鸡公山管理区组织中小学生实地参观养猪场对周围环境造成的污染状况后，在随后

的演讲比赛中，参赛小选手们如是说。据了解，作为南湾湖水源地整治活动中宣传活动的亮点，在听完孩子们的演讲之后，家长们都深有感触。

### 深受猪粪之害的南湾湖

作为我市唯一的“大水缸”，南湾湖深受上游猪粪的污染，曾

有人形象地比喻说：“在我们 80 万信阳市中心城区居民所饮用的水中，每杯水里都含有两粒猪粪，两滴猪尿。”

据了解，鸡公山管理区所辖 9 个行政村内，共有 252 家养殖户，猪舍面积共计 265000 平方米，其中最大的养殖场占地约 15000 平方米，饲养了近万头生猪。在李家寨

镇，全镇所辖 15 个行政村，共有 193 家养殖户，猪舍面积共计 21 万多平方公里。如此庞大的猪场数字，按每年出栏 8 万头生猪，每只每年喂养 2000 斤饲料计算，就有 1.6 亿斤饲料被消耗掉，所产生的猪粪更是一个天文数字。更为可怕的是，所产生的猪粪如果作为肥料施进土地，不仅会造成土地板结，而且油菜花都不开花结籽，甚至可造成污染土地长达 50 年，只能排进附近的河流。绝大部分的猪舍紧挨着野马河、玉带河，并汇入谭家河，污染河道全长 8.7 公里。作为南湾湖主要支流之一的谭家河，占南湾湖流量的 1/3。

2008 年以来，信阳市环保部门多次拉响信阳市“大水缸”南湾湖水体富营养化、水质急剧下降的警报。其中，最为直观、规模最大、影响最直接的养殖粪便污染。2009 年起，相关方面开始展开治理，从建设三级沉淀池，到沼气生物养殖，尽量减少当地养殖户损失，但始终是治标不治本。

▶▶▶ 下转 A2 版

### 今日导读

#### 第五届全国自行车公开赛报名结束

▶▶▶ 相关新闻见今日 A2 版

#### “中国式过马路”将受罚

▶▶▶ 相关新闻见今日 A4 版

#### 13 岁女孩火海中救母被烧伤

▶▶▶ 相关新闻见今日 A6 版

新闻热线  
**13303766110**

值班总编	时文红	责编	时文红
版面设计	祁 琰	校对	张 喆



## 我要大自然

## 豫南地区最大地板专卖店

### 大自然地板信阳至尊店「4.13日」

# 盛装开业总裁签售大典

最高直降 **70%** 返现 **5%** 五天四夜免费畅游港澳

## 还有什么比开业优惠力度更大?!

电话：6787056 6156676 地址：国际商城 (312国道羊城会馆对面)